市二院荣获"2017-2018年度河南省群众满意医院"称号

引领,办民众信赖的医院

3月19日,一则喜讯传来——平顶山市 第二人民医院(以下简称市二院)被河南省卫 生健康委员会授予"2017-2018年度河南省群 众满意医院"荣誉称号。此次省卫健委召开 的2019年全省卫生健康系统党风廉政暨行 风建设工作会议,全省七十余家单位参加,会 上,市二院作为"河南省群众满意医院"之一 受到表彰。

专科引领 办民众信赖的医院

已经跨越四十载光阴的市二院,承载了 几代鹰城人的记忆,也树立了鹰城百姓信赖 的医院形象。去年起,市二院在特色专业的 基础上,启动了"胸痛、卒中、创伤"三大中心 的创建工作,其中胸痛中心及卒中中心已分 别通过省级验收,目前正在冲刺国家级。通 过中心建设,构建快速、高效的多学科联合诊 疗救治体系,优化救治流程,护航鹰城及周边 心脑血管及创伤患者。

建院40年间,市二院集医疗、科研、教学 为一体,特色专科优势明显。目前,市二院心 血管专科是"河南省临床医学特色专科""河 南省临床医学重点培育学科""平顶山市心血 管疾病诊疗中心""平顶山市临床医学重点专 科",该科自1988年全省首家开展导管介入 治疗以来,已成功开展各类手术近4万台,始 终处于省、市领先水平。在特色专科引领下, 泌尿外科、消化科、神经外科、神经内科、肿瘤 科、介入科、眼科等异军突起,先后获"河南省 肿瘤网络中心平顶山分中心""河南省眼科网 络中心平顶山分中心""河南省麻醉质控中心 平顶山分中心""平顶山市质控中心""平顶山 市临床医学重点专科"等荣誉。平顶山市医 学会心血管科、神经外科、神经内科、男性病 学科、放射介入治疗等10余个专业委员会的 主任委员均由市二院专家担任。

该院先后被确定为"中美脑中风防治协 作单位""中国老年学会心脑血管疾病研究与 防治基地",并获得"全国综合医院中医药工 作示范单位"、河南省"医疗质量万里行活动 先进单位"、河南省"十大指标及三好一满意



3月19日,市二院纪委书记宋基中(右三)在大会上领奖。

活动"先进单位、河南省"医院行风建设先进 单位"及"河南省改善医疗服务先进集体"等 荣誉。

为百姓办实事、好事 "组合拳"成就信息化现代医院

患者满意度是医院管理成果的直接反 馈,在市二院,医院门诊患者满意度在97%以 上,住院患者满意度在95%以上。为加强医 院管理,院领导带队深入门诊、病区,向患者 及家属征求意见和建议,接受群众监督,为群 众解疑释惑。实实在在为百姓办实事、办好 事,方便百姓就医、贴近百姓需求的信息化服 务成为百姓不断点赞的"亮点"。

去年,市二院新病房综合楼外装工程基 本完工,室内装修工程稳步推进。作为平顶山 市重点工程、民生工程,该院新病房综合楼将 有效改善患者就医环境,整体提升医院综合医 疗水平,让老百姓得到更好、更优质的服务。

在新病房综合楼建设之际,市二院紧抓

医疗质量和服务,2017年至2018年,该院患 者就诊满意度持续走高。在市二院老门诊大 厅,井然有序的就诊环境彰显了该院践行"以 患者为中心"理念的决心和成效。

功能完备的自助就诊服务成为优化就 诊流程的"利器"。这个集全院之力,耗时一 年,牵动诸多部门的"一卡通"服务,一经运 行就受到患者的一致好评。"一卡通"服务打 破了门诊和住院流程分离的壁垒,容纳所有 银联卡充值、支付业务,并兼容微信和支付 宝,最大限度地方便患者。"方便""快捷"取 代了"排长队""看病难",患者就诊满意度直 线上升。

为了满足患者就诊需求,市二院增设了 疼痛门诊、眩晕门诊等;同时拓宽舒适化诊疗 项目,开展无痛口腔诊疗、无痛胃镜、无痛分 娩等技术,为百姓舒适化就诊护航;对于一些 急诊手术,市二院不断更新技术,开展老年髋 关节骨折、消化道疾病等的日间手术治疗,帮 助患者快速解除病痛,缩短住院时间,减少治

榜样引领 细致服务更贴心

在市二院,每天慕名到眩晕门诊找耳鼻 喉科副主任吴红丽就诊的患者络绎不绝。"耐 心、负责,把患者时刻装在心里。"这是大多数 患者对她的评价。吴红丽不仅获得患者的高 度认可,还是市二院在医德医风建设中树立 的典范和标兵。在榜样力量的带动下,该院 涌现出许多像吴红丽这样的医护人员,他们 的典型事迹不仅在患者中口碑相传,也使医 院的人性化服务氛围更加浓厚。

在市二院门诊系统,有一群特殊的志愿 者。他们一部分是医院的退休人员,自发回 到医院,义务帮助患者导诊、导检、解难答疑、 指导使用自助机等,他们的热心服务像一股 股暖流,流淌在医院和患者之间;还有一部分 志愿者为医院的党员,他们利用休息时间,自 觉到检验科、防保科、核医学科、CT室等患者 聚集的地方,为需要帮助的患者提供服务。 一件件红马甲成为医院一道道亮丽的风景, 也让医者仁心有了新的内涵。

为了发挥医院的公益作用,市二院常年 开展义诊活动,参与各种医疗保障服务。在 过去的两年时间里,该院举办大型义诊、参与 社会保障服务活动近50次,参与专家近200 人次,为鹰城百姓提供常见病和慢性病的咨 询、诊疗及预防服务,并普及医学常识和健康 知识,倡导健康生活方式,引导群众科学就 (李莹)



糖友圈平台一搭建就忙得不可开交

3月18日,鹰城糖友圈首次依托平顶 山晚报健康视界与糖友见面。糖友圈平台 ·经搭建,就受到很多糖友的关注。百余 名糖友打来电话咨询,不少人讲述了自己 在控糖时遇到的问题和苦恼。针对大家的 问题,专家做出了回答。

实用:专家解答糖友困惑

75岁的宫大爷患糖尿病十多年了。三 年前,他因为腰疼,到我市中医院就诊,专 家建议他接受微创手术治疗。当得知他患 有糖尿病时,根据当时的血糖指标,医生建 议他通过打胰岛素进行控糖。

宫大爷按照医嘱按时按量注射胰岛 素,血糖控制得不错。

近半个多月来,宫大爷夜间频繁出现 头晕、出冷汗的情况,测量血糖时,只有2-3mmol/L,需要吃糖块才能缓解。宫大爷 特地打来电话,想解决夜间低血糖的问 题。

针对宫大爷的情况,笔者咨询了市第 一人民医院内分泌代谢科主任王俊宏,他 表示, 宫大爷的情况很可能是胰岛素治疗 后出现的夜间低血糖,需要对他的胰岛素 用量、病情情况等综合评估后进行调整治

关注:妊娠期糖尿病该如何防控

在糖友打来的咨询电话中,37岁的林 女士关于妊娠期糖尿病的问题极具代表

"我平时血糖就有点高,怀了二胎后, 控糖成了头等大事。"林女士说,可是孕期 控制饮食实在是太难了,既不能不控制,又

要给胎儿补充营养,结果血糖一直不稳定, 可咋办啊?

"孕期忌口太难了!这时候还总犯懒犯 困,不想运动,控糖的压力太大了!"39岁的 赵女士也在电话中表达了自己面临的难题。

对此,王俊宏表示,患妊娠期糖尿病的 孕妈妈确实越来越多,究其原因,高龄孕 育、饮食和生活习惯的改变是根源。对于 妊娠期控糖的问题,孕妈妈除了要到专科 门诊接受治疗外,还应清醒认识到孕期控 糖的重要性,一定管住嘴、迈开腿,做好控 糖的长期作战准备。

王俊宏表示,糖友可以关注鹰城糖友 圈栏目,在随后的版面中,会持续为孕妈妈 提供科学、系统的控糖方法,包括用药、饮 食和运动调理等。

特写:糖尿病常伴有其他健康问题

80岁的蔡阿姨家住我市矿工路东段, 于1年前被诊断为糖尿病,持续药物控糖 后,蔡阿姨老是有腹胀、便秘的问题。

对此,王俊宏表示,糖尿病不仅会伴有 一些消化道、血管、神经病变的问题,如果 血糖长期得不到有效控制,还有可能出现 眼底、心脏、肾脏、周围神经、血管病变等并

糖尿病防治有五驾"马车":心理治疗、 教育、饮食、运动、药物,运用好这五驾"马 车",平稳控糖、抑制并发症将不会是难题。

糖友们,如果你对于糖尿病防治有疑 问,如果你正处于控糖的波动期,或者你有 控糖妙招,想分享控糖经验,赶紧拨打鹰城 糖友圈热线电话 15639972020 告诉我们 吧,让我们共同努力,让更多的糖友走上平 稳降糖之路。

健康讲堂 本周持续开讲

糖尿病患者如何自我管理? 这是 很多糖尿病患者面临的"头疼问题" 想平稳控糖, 快来参加鹰城糖友健康 讲堂吧。

第一人民医院糖尿病健康讲堂

主题:糖尿病患者如何自我管理 指导医生:侯卫东 讲座时间:3月29日(周五)下午3点 讲座地点:市第一人民医院2号楼 13楼内分泌代谢科糖尿病筛查室 咨询电话:0375-3399630

平煤神马医疗集团总医院糖尿病 健康讲堂

内分泌科一区主题:糖友医疗回 春保健操

指导护士:张佳佳 讲座时间:3月28日(周四)下午3点 讲座地点:平煤神马医疗集团总 医院2号楼11楼内分泌科一区



市妇幼保健院 乳腺外科医生提醒 男性患乳腺疾病 应及时就诊

□记者 牛瑛瑛

本报讯 记者昨日在市妇幼保健院乳腺外 科采访时了解到,该科收治的一名男性乳腺纤 维瘤患者已成功手术,现已康复出院。该科医 生刘洋提醒:男性患上乳腺疾病也应及时就医。

据了解,上月,70岁的张先生不经意间发 现自己右乳头下方有一个肿块,大小约1厘 米,不痛不痒,但他放心不下,于是到市妇幼保 健院乳腺外科就诊。门诊医生触诊和乳光超 详细检查后,考虑为男性乳腺良性肿瘤,建议 手术治疗。经过充分的术前准备,刘洋顺利为 张先生实施了乳腺肿瘤切除术。术中经快速 病理检查,最终确诊为乳腺纤维瘤。

刘洋说,男性也有乳腺组织,同样也会患 乳腺增生、乳腺发育、乳腺纤维瘤、乳腺癌等乳 腺疾病,只是男性乳腺疾病的发病率要比女性 低很多,需要注意的是,男性乳腺肿块中有相 当一部分也是恶性的。

男性乳腺癌是一种少见的恶性肿瘤,在所 有乳腺癌患者中占比不足1%。平均发病年龄 为50岁至60岁,早期症状为乳晕下方无痛性 肿块,绝大多数为单侧,多位单侧、双侧罕见。 少部分男性患者表现为乳头溢液、糜烂、腋窝 淋巴结肿大等。其发病可能与体内激素失衡、 遗传、职业、环境和生活方式等有关。因男性 乳腺癌早期无明显症状,且部分男性羞于检查 等,常常被忽略而延误就诊。

刘洋提醒男性朋友,为预防乳腺疾病的发 生,平时要保持好的心情,不要生气、熬夜,不 要有压力,尽量不要摄入有激素的保健品,饮 食清淡,生活规律,积极锻炼身体。一旦发现 乳房异常发育、疼痛以及有肿块等,应及时到 医院检查,早期进行有效合理的治疗。★